



ЗА ГРУЗИЮ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ფაშაიშ ზმეობაჲს
საბჭოთაო მთავრობის
დახმარებით
საბჭოთაო მთავრობის
დახმარებით



СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 108 (14261) • ВТОРНИК, 9 МАЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Историческая победа, одержанная первым в мире социалистическим государством над чудовищным порождением империализма — фашизмом, явилась результатом воплощения в жизнь ленинского учения о защите социалистического Отечества, ленинской политики в области военного строительства. Претворение ленинского плана строительства социализма, индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства и культурная революция заложили фундамент победы, одержанной советским народом в Великой Отечественной войне. В ходе войны ленинские идеи явились оружием напе-

го народа в борьбе с агрессором, они вдохновили советских людей на героические подвиги на фронте и в тылу. Великая Отечественная война по своему характеру и по своим последствиям занимает особое место среди всех войн, которые знает человечество. Эта война была невиданным по своим масштабам столкновением двух противоположных общественных систем: первая в мире страна социализма противостояла ударной силе международного империализма — фашистской Германии и ее союзникам. Победа Советского Союза в этой войне имеет всемирно историческое значение. Она привела к глубоким изменениям в жизни всего человечества, оказала решающее влияние на ход мирового развития.

Своей героической борьбой советский народ и его Вооруженные Силы сорвали попытку международного империализма уничтожить первое в мире социалистическое государство, подвигать мировое коммунистическое и рабочее движение, преградить

А. ГРЕЧКО,
Маршал Советского Союза, министр обороны СССР

пути закономерному шествию социализма. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне способствовала вступлению мирового революционного процесса в новый этап развития. Она не только избавила народы Европы от гитлеровской оккупации, но и создала условия для их социального освобождения от эксплуататоров внутри своих стран. В ряде стран Европы и Азии совершились социалистические революции. Социализм вышел за рамки одной страны. Образовалась мировая социалистическая система, ставшая олотом мировой революции оной борьбы против империализма.

Великая Отечественная война была поистине всенародной. Как один человек поднялись советские люди на борьбу с фашистским чудовищем. Беспирмерны отвага, мужество, массовый героизм, проявленные многонациональным советским народом на фронте, в тылу и на временно оккупирован-

ной врагом территории. В тяжелых условиях войны самоотверженно трудились рабочие, колхозники, интеллигенция. Женщины и подростки заменили на трудовой вахте своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Советские люди, не жалея ни сил, ни средств, сделали все, чтобы Родина победила. Советские Вооруженные Силы — составная часть советского народа — совершили великий ратный подвиг. Они с честью выполнили свой долг перед Родиной и интернациональный долг перед трудящимися всего мира.

БРАТСКИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищи Л. И. Брежнев, Д. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направили Первому секретарю ЦК СЕПГ Э. Хоннекеру, Председателю Государственного совета ГДР В. Ульбрихту и Председателю Совета Министров ГДР В. Штофу дружественную телеграмму по случаю 27-й годовщины освобождения немецкого народа от фашизма.

В телеграмме отмечается, что победа антифашистской коалиции во второй мировой войне, одержанная при решающей роли Советского Союза и его Вооруженных Сил, открыла перед народами Европы светлые перспективы мира и общественного прогресса. Трудящиеся ГДР, пред-

водительствуемые Социалистической единой партией Германии, избрали социалистический путь развития и уверенно идут по нему пятнадцать лет. Проявляя высокий социалистический патриотизм, глубокую преданность идеалам Маркса-Энгельса-Ленина, они успешно воплощают в жизнь программу, намеченную в VIII съезде СЕПГ, вносят важный вклад в укрепление мира и сплоченности содружества братских социалистических государств.

Советские люди, говорится в телеграмме, высоко ценят усилия, которые прилагают Германская Демократическая Республика вместе с другими участниками Варшавского До-

говора во имя разрядки и укрепления мира в Европе. Ее активная и делегировавшая внешняя политика списала себе широкое признание, уважение и поддержку миролюбивых стран и народов. Социалистическое немецкое государство является деятельным участником современной международной жизни.

В телеграмме подчеркивается, что Советский Союз будет и впредь делать все для того, чтобы братский союз наших государств становился еще более прочным и монолитным, а наше сотрудничество — все более разносторонним и плодотворным.

(ТАСС).

ПО СЛУЧАЮ ГОДОВЩИНЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ

Товарищи Э. Хоннекер, В. Ульбрихт и В. Штоф от имени Социалистической единой партии Германии, Государственного совета и Совета Министров ГДР в телеграмме, посланной на имя Л. И. Брежнева, Д. В. Подгорного и А. Н. Косыгина, передала Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Верховному Совету СССР и всему советскому народу сердечный братский привет и поздравления по случаю двадцати седьмой годовщины победы народов Советского Союза, его славы армии над фашистской Германией.

Приняв на себя основную тяжесть и пойдя на величайшие жертвы при разгроме фашизма, говорится в телеграмме, Советский Союз внес решающий вклад в достижение второй исторической победы, второй была закончена одна

из самых мрачных страниц истории человечества. Тем самым одновременно были созданы предпосылки для происшедших с тех пор во всем мире изменений в пользу сил мира, демократии и прогресса и возникновения мировой социалистической системы. Народ Германской Демократической Республики использовал представившуюся ему великую историческую возможность и под руководством Социалистической единой партии Германии встал на путь мира, социалистического строительства и нерушимой братской дружбы с Советским Союзом.

В телеграмме выражается искренняя благодарность советскому народу за этот акт интернационализма и за постоянно оказываемую Коммунистической партией Советского Союза и Советом Советских Социалистических Республик братскую поддержку

Германской Демократической Республики.

Граждане ГДР, подчеркивается в телеграмме, горды и счастливы тем, что в братском единении с Советским Союзом и другими членами социалистической семьи народов они могут вносить свой вклад в достижение совместных целей, которые нашли свое конкретное выражение в принятой XXIV съездом КПСС программе обеспечения мира и международной безопасности.

В заключение телеграммы выражается пожелание трудящимся славного Советского Союза новых больших успехов в осуществлении намеченной Коммунистической партией Советского Союза грандиозной программы коммунистического строительства и укрепления мира во всем мире.

(ТАСС).

ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Товарищи Л. И. Брежнев, Д. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направили Генеральному секретарю ЦК КПЧ Г. Гусаку, Председателю ЦСРП Л. Свободу, Председателю правительства ЧССР Я. Штругалу приветственную телеграмму по случаю национальной праздники ЧССР — 27-й годовщины освобождения страны.

Великая победа над фашизмом, достигнутая нами в совместной самоотверженной борьбе, отмечается в телеграмме, открыла перед чехословацкой путь к коренным общенациональным преобразованиям. Совершив социалистическую революцию, чехословацкие трудящиеся под неустанным

руководством своей Коммунистической партии добились выдающихся успехов в строительстве нового общества, в развитии экономики, науки, культуры, в повышении народного благосостояния.

Сорвав опасные попытки враждебных сил подорвать и ликвидировать социалистическое завоевание Чехословацкой рабочей класс, крестьянство и трудовая интеллигенция ЧССР активно превращают в жизнь решения XIV съезда КПЧ, направленные на дальнейшее укрепление и всестороннее развитие социалистического общества.

Советские люди как ваши друзья и соратники радуются

достижениям Чехословацкой Социалистической Республики и разделяют вашу уверенность в новых победах социализма на чехословацкой земле. Ваша страна вносит эффективный вклад в деятельность организации Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи, в укрепление социалистического содружества. Заслуги Чехословакии в борьбе за мир и безопасность в Европе и во всем мире, в защите прав народов на свободу, самостоятельное развитие санискали широкое международное признание.

Мы с удовлетворением отмечаем, подчеркивается в телеграмме, что существующие

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ

Товарищи Г. Гусаки, Л. Свобода, Я. Штругал от имени Коммунистической партии Чехословакии, правительства ЧССР и всего чехословацкого народа в телеграмме, посланной товарищам Л. И. Брежневу, Д. В. Подгорному, А. Н. Косыгину по случаю 27-й годовщины победы Советского Союза над гитлеровским фашизмом, передала Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР и всему советскому народу привет и сердечные поздравления.

Наша партия никогда, говорится в телеграмме, не забу-

дуть, что были освобождены героической Советской Армией при неисчислимых жертвах советских людей. Сотрудничество, дружба и союз с Советским Союзом, искренние совместные пролитой кровью, являются краеугольным камнем политики Коммунистической партии Чехословакии и чехословацкого государства. Свобода и независимость наших народов и их дальнейшее социалистическое развитие гарантированы союзническими связями с Советским Союзом, закрепленным новым Договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и взаимной помощи — членом СЭВ.

Мы радуемся успехам, которых добивается советский народ под руководством партии Ленина в осуществлении грандиозной программы всестороннего развития своей страны.

Мы полностью поддерживаем великое мирное наступление Советского Союза, развиваемое на основе решений XXIV съезда КПСС, так как оно полностью отвечает и жизненным интересам социалистической Чехословакии.

Заверяем вас, подчеркивается в телеграмме, уважаемые товарищи, и в нашем лице весь советский народ, что мы в Чехословакии, на самом западном рубеже социалистического лагеря, прочно стоим на позициях марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма и никогда не допустим, чтобы было иначе.

(ТАСС).

МОНУМЕНТ БЕССМЕРТИЯ

Сегодня состоялся торжественный митинг, посвященный открытию памятника-монумента. Первый секретарь Ростовского обкома партии И. А. Бондаренко зачитал приветственное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Как известно, в период Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков, товарищ Л. И. Брежнев возглавлял Политический отдел армии и Политическое управление Южного и 4-го Украинского фронтов, принимал активное участие в разработке и проведении боевых операций, прошедших через такие исторические сражения, как

битва за Кавказ, освобождение Крыма, Украины.

Товарищ Л. И. Брежнев выразил ростовчанам и всем трудящимся Дона горячую благодарность за то, что они так бережно хранят память о героях великой народной войны против фашистских захватчиков, посвятивших на свободу и независимость Советской страны, на бессмертные завоевания Октября.

«Он за Ростов осенью 1941 года» — говорится в письме, — были историческими: здесь была Красная Армия перешла от обороны в наступление. Возвращающийся вами памятник будет напоминать новым поколениям советских людей о

беззаветном героизме их отцов и дедов, посланцев всех братских народов нашей страны, по призыву партии Ленина грудью вставших на защиту Родины от врага. Никогда не сотрется в памяти народной их подвиг, значение которого было громадным для нашей страны и для всего человечества».

Товарищ Л. И. Брежнев передал участникам торжественного митинга, ветеранам ростовчанам сердечный привет и самые лучшие пожелания успехов в выполнении грандиозных задач, поставленных перед советским народом

решениями XXIV съезда партии.

На митинге выступил командующий войсками Краснознаменного Северо-Кавказского военного округа генерал-полковник Д. И. Литовцев, представители трудящихся Ростова и Мясниковского района.

С большим подъемом участвуя митингу принял текст почетного письма Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Перед открытием памятника присутствовали трудящиеся Ростова-на-Дону, воины, сельские труженники окрестных районов, родственники героев-артиллеристов воюющих частей у братской могилы в село Большие Салы Мясниковского района, где похоронены С. А. Оганян, С. В. Вавилов и их боевые товарищи.

ЮБИЛЕЙ КОЛХОЗНОГО ВОЖАКА

В селе Земо-Мачхати Цителцаройского района тепло отметили 70-летие ветерана колхозного движения Героя Социалистического Труда Николая Маманашвили.

Старинное грузинское село Земо-Мачхати, привольно раскинувшееся на южных отрогах Цителцаройского хребта, 7 мая принимало гостей. Сюда на семидесятилетие видного организатора колхозного строя Николая Петровича Маманашвили, 35 лет возглавляющего ордела Ленина колхоз села Земо-Мачхати Цителцаройского района, из многих районов Грузии приехали партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные работники, ветераны сельскохозяйственного производства, представители сельской интеллигенции и рабочего класса, ученые.

В празднично украшенном колхозном Доме культуры собрались на чествование юбиляра труженники артели и многочисленные гости.

Юбилейное собрание открыл председатель Цителцаройского райисполкома И. Багашвили.

На трибуне секретарь ЦК КП Грузии Ш. Чавуавадзе. Сегодня в торжественной обстановке мы отмечаем юбилей Николы Маманашвили, сказал он. Этот праздник — еще одно яркое свидетельство заботы и внимания Коммунистической партии и Советского правительства к колхозному производству. Под руководством Н. Маманашвили, благодаря самоотверженному труду земо-мачхавцев, колхоз превратился в передовое многоотрас-

левое хозяйство. Корни организаторского успеха колхозного вожака кроются в его тесной связи с народом. Сегодня посеребрив голову председателю, но сердце его молодо. Пожелаем ему крепкого здоровья, новых успехов и большого счастья.

Тов. Ш. Чавуавадзе огласил приветствие, направлено в юбилюру Центральным Комитетом Компартии Грузии, Президиумом Верховного Совета Грузинской ССР и Советом Министров республики.

«О большой трудовой жизни Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета Грузинской ССР И. М. Маманашвили и развитии колхозного движения мы колхозники рассказывали первый секретарь Цителцаройского райкома партии А. Гоманшвили.

Отличного организатора колхозного движения ценят в нашей стране. Он достоин высокого звания Героя Социалистического Труда, награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, «Знак Почета», медалями.

И. Маманашвили являлся депутатом Верховного Совета СССР пятого созыва, избирался делегатом XXIV съезда КПСС.

Заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР С. Гелашвили тепло приветствовал юбиляра, зачитал Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР о награждении Н. Маманашвили

Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, а также решением Вышестоящего комитета ВДНХ СССР о награждении Золотой медалью и вручая награды юбиляру.

С сердечными словами приветствия обратился к юбиляру писатель Г. Натрошвили, преподавательница цителцаройской средней школы, заслуженная учительница Грузинской ССР Е. Лапашвили, министр сельского хозяйства республики И. Гвездашвили, председатель колхоза имени Орджоникидзе села Шрома Орджоникидзского района, Георгий Социалистического Труда М. Оравадзе, директор Ближневосточного заповедника имени Димитрова, Герой Социалистического Труда И. Хведелиани.

В зале звучат звонкие детские голоса. Это земо-мачхавские пионеры пришли поздравить со старшим семейством человека, который является для них живым примером верного служения Родине.

Не иссякает поток приветствий. От имени односельчан юбиляра сердечно поздравляет секретарь райкома колхоза села Земо-Мачхати Э. Натрошвили. Приславлен в то колхозного вожака приветствуют первые секретари Силахского и Телавского райкомов партии Д. Гелашвили и А. Батаншвили, председатель колхоза села Земо-Кеди Цител-

царойского района, Герой Социалистического Труда А. Кобаидзе, ректор Грузинского сельскохозяйственного института, профессор И. Сарпишвили, председатель колхоза села Великие Гурджалского района, Герой Социалистического Труда Д. Маманашвили, ветеран колхозного движения, пенсионер С. Вазавадрашвили, председатель колхоза села Ахалосети Зугдидского района, дважды Герой Социалистического Труда А. Робага, колхозница артели села Арботки Цителцаройского района А. Коташвили, профессор Грузинского зоотехнико-ветеринарного учебного-исследовательского института А. Натрошвили, первый секретарь Цителцаройского райкома комсомола А. Хелашвили.

Со словами благодарности к собравшимся обратился юбиляр. Седолашнее торжество, подчеркнул И. Маманашвили, я восприняю не только как долг уважения к моим личным заслугам, но и как праздник победившего в нашей стране колхозного строя, торжества ленинского кооперативного плана. Я глубоко благодарен партии и правительству за высокую оценку моего труда.

В честь юбиляра состоялся большой концерт силами местной художественной самодеятельности и Грузинской государственной филармонии. (Грузинформ).

ЗА СКОРЕЙШУЮ РАТИФИКАЦИЮ

ЗА НАДНЬИ БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Правильный буржуазный Западный Берлин Н. Шпид выказался за скорейшую ратификацию Бундестагом ФРГ договоров с Советским Союзом и Польшей.

ПАМЯТНИК ЖЕРТВАМ ФАШИЗМА

ПАРИЖ, 8 мая. (ТАСС). Памятник погибшим в нацистских лагерях смерти открыл

в Компьне министр иностранных дел Франции Морис Шуман.

На открытии памятника присутствовали представители многих патриотических и антифашистских организаций, представители иностранных посольств, в том числе посольства СССР во Франции.

РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

ПХЕНЬЯН, 8 мая. (ТАСС). Здесь опубликовано заявление Комитета по мирному

обединению родины, в котором решительно осуждаются действия сеульских властей, направленные на подрыв мира в Корее.

ВОЗВОДИЛИ ГОЛОСОВАНИЕ

РИМ, 8 мая. (ТАСС). В Италию продолжают назначаться члены парламентские выборы. Сегодня с утра на всей территории страны возобновились голосования. Оно закончилось во второй половине дня.





Фотоконкурс «Зари Востока»

«ВETERАН ТРУДА».

(106-летний Махты Тарки — председатель Совета старейшин ордена Ленина колхоза «Дурини» Гудаутского района).

«МОЯ ПЯТИЛЕТКА».

(Анатолий Цоба — передовой горняк Тквачинской шахты имени Лакоба, депутат Верховного Совета СССР, кавалер ордена Ленина).

Фото Ир. Чохонелидзе. (Сухуми).



КОНЧИНА М. С. САРЬЯНА

На 93-м году жизни 5 мая в Ереване скончался выдающийся художник современности, Герой Социалистического Труда, народный художник СССР, действительный член Академии художеств СССР, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР Мартiros Сергеевич Сарьян. (ТАСС).

Щедрость таланта

Умер большой художник страны, замечательный сын армянского народа, человек прекрасной и щедрой души — Мартiros Сарьян. Его путь в искусство был и ясным и четким. Без отступлений и спадов. Не каждому у художника удается сразу же найти свою манеру, свой особенный стиль, с тем, чтобы в дальнейшем лишь углублять и совершенствовать его.

Сарьян — художник величайшей честности. Ни разу в жизни он не изменил своему привапию, ваял, как выполнял, что-либо, что не соответствовало складу его дарования. Он, если можно так выразиться, всегда шел своим голосом. И потому его голос всегда сохранял полноту и свежесть звучания. Мартiros Сергеевич был таким же и в жизни —

Жар сердца

Ушел из жизни один из выдающихся художников современности — Мартiros Сергеевич Сарьян. Это имя всегда будет заменять собой одну из самых ярких страниц в истории многонационального советского изобразительного искусства. Невозможно в нескольких словах рассказать о том огромном вкладе, который внес этот великий мастер в сокровищницу советской культуры. Его творчество, всегда глубоко национальное, стало общечеловеческим достоянием.

Мир неслаховито богат. И становится богаче с каждым годом. Тысячи музыкантов, писателей, художников постоянно умножают это богатство.

С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

Мартiros Сарьян был не только моим коллегой, товарищем по искусству, но и дорогим и близким другом по духу и сердцу. Мы связывали с ним девятилетнюю дружбу. Я часто бывала в гостях у него дома в Ереване. Он вместе со своей супругой не раз приезжал в Тбилиси.

Последняя наша встреча состоялась в Ереване, куда он пригласил меня на открытие своей выставки. Мартiros Сергеевич был необыкновенно оживленным, как всегда, остроумным, мудрым, полным энергии и творческих замыслов. Наши беседы с ним об искусстве, живописи, разговорах о долге художника, об его умениях остро чувствовать современную действительность, правдиво и вдохновенно

Долг художника

Вот про кого можно смело сказать, что он «внимательный воздвиг себе неуручворный». Памятник светлым, одухотворенным чувствами и мыслями большого — истинного художника, влюбленного в солнце, в природу, в свою родину.

Вся долгая жизнь М. Сарьяна была молодостью. Опыт и мудрость, накопленные с годами, только способствовали молодости его души и сердца, которые были обращены на самое прекрасное в жизни — служение народу.

Он умел говорить на языке живых, и это было понятно и интересно, удивительно и волнующе

Передки еще случаи нарушения правил советской торговли, обмена покупателями. Такие позорные факты имели место в Абхазской, Хобской, Халтурской, Мстайской, Зугдидской и Ланчхутской торговых организациях.

Сейчас, сказал в заключение докладчик, когда весь советский народ, вся наша страна готовится торжественно отметить славный полувековой юбилей образования СССР, грузинские кооператоры сделали все, чтобы встретить эту дату новыми трудовыми достижениями.

На собрании были заслушаны доклады о балансе хозяйства Цеканавири на 1 января 1972 года, распределения прибыли за 1971 год, а также заключения ревизионной комиссии Цеканавири по балансам, с которыми выступили В. Магдаладзе и В. Калапашвили. Сообщения об изменениях и дополнениях в уставе Цеканавири сделал председатель правления Марнеульского райотребсоюза О. Мангадзе.

В прежних собраниях участие и обменялись опытом работы (Грузинформ).

ЖИВЫЕ И БЕССМЕРТНЫЕ

ИЗ ДНЕВНИКА ЖУРНАЛИСТА

В канун праздника Победы корреспондентские работы привели меня в Ленинград. Для жителей города-героя на Неве, как и для всех тех, кто приезжает, притягивает сюда даже на считанные часы, стало уже традицией поглядеть у широких холмов братских могил Пискаревского кладбища, у этого мемориального памятника потрясающей силы и выразительности.

Уже с утра довелось увидеть здесь бесконечные вереницы людей. Невозможно понять, что такое оборона Ленинграда, не почувствовав его проназойщен сердце тишины. Свыше 600 тысяч жизней оборвала блокада. Только в этом некрополе 200 братских могил приняла прах защитников Ленинграда. Среди них 50 тысяч воинов, умерших в ленинградских госпиталах.

По радио попросил у командира разрешения пройтись вдоль линии железной дороги. Заметил «Юнкерса», станцию, поезд и группы детей рядом. Пошел в атаку. Но, должно быть, переловолаюсь и не сумел с первого захода всадить в фашиста все снаряды и пули. Да и противник вначале неплохо с маневрировал. Но вскоре мне удалось занять выгодную позицию и вогнать «Юнкерса» в землю. Так что, в газете тогда сообщалось неточно. Тарана не было. Просто я сбил фашиста.

Добавим, что Давид Васильевич воевал потом в небе Крыма, Донбасса и закончил войну в Берлине. Был несколько раз ранен. Сбил 22 неприятельских самолета лично и пять в групповых боях. Тогда же назад у него погинул один из его партизанских спасителей — Сергей Тимошенко. И поныне в Тбилиси в адрес Джабидзе идут письма от тех самых бывших мальчишек и девушек, которые более трех десятков лет назад от спас от верной гибели. Пишут пионеры и комсомольцы, родные летчиков, с кем Давид Васильевич вместе воевал, кто в памяти людской навсегда остался молодым, кто ценою жизни своей остановил врага и ушел в бессмертие.

МОЩНО бьется в эти дни трудовой пульс промышленного Кутаиси. Коллективы предприятий, строек, транспортных организаций живут сейчас одним — трудиться так, чтобы достойно встретить славное 50-летие образования СССР.

Комсомольцы Кутаиси, рука об руку со своими старшими товарищами, работают с высокой культурой труда, о лучшем использовании достижений науки и техники, передового опыта.

В первых рядах — комсомольцы повысят квалификацию 2.200 молодых рабочих, выпустят свыше плана на законном уровне материала десятки автомобилей КАЗ-608 и полуприцепов КАЗ-717.

Весьма активны в добровольное выполнение программы текущего года вносят и молодые рационализаторы. Их в городе 1.780 человек. Рационализаторы вместе со своими товарищами, коллегами решили получить до конца года 1.400 тысяч рублей

Совершенствование управления — залог новых успехов

Всемерное совершенствование системы управления, повышение эффективности производства, широкое внедрение последних достижений науки и техники, передового опыта — эти вопросы вместо отчетов правления Цеканавири и его задачами по успешному выполнению заданий текущей пятилетки были главными в повестке дня состоявшегося 5 мая в Тбилиси второго собрания совета потребителей кооперации Грузии.

Вспомогательными организационными и производственными мероприятиями и повышения эффективности их деятельности. Эти важные вопросы всегда стояли в центре внимания грузинских кооператоров. В результате укрупнения кооперативов, ликвидации параллелизма, сокращения излишних аппаратов только в 1970—1972 годах было сэкономлено 2.567 тысяч рублей, а штат работников управления сокращен на 2.393 человека.

Однако нельзя не отметить, что из 38 организаций системы выполнения плана товароборота на 1971 год, тогда как в 1970 году таких организаций было всего лишь 4. Особенно плохо работали в этом направлении в Юго-Осетинской автономной области, Болнисском, Цагерском, Цаленджикском, Дманисском и других районах. Из 5.624 магазинов план не сумели выполнить 1.622. Так, Юго-Осетинский обл. потребсоюз, Ахалкацкая, Богдановская, Гегечкорская,

Цулукидзе, Дманиская, Болниская, Тервольская, Ойская, Цагерская, Цаленджикская кооперативная организация недополнила в план 1971 года 5.539 тысяч рублей. К сожалению, целый ряд руководителей кооперативов не сделали из этого положения соответствующих выводов, и план товароборота на первый квартал текущего года выполнен только на 98,2 процента.

Особенно плохо обстоит дело в потребительской кооперации Абхазии, где в отчетном квартале товароборота I квартала текущего года недоделано 1 миллион 400 тысяч рублей. Только бдительностью и нерадивостью можно объяснить невыполнение плана товароборота I квартала кооперативными организациями Цахурского, Цхукурицкого и ряда других районов. Успешно работают объекты

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.

ЧТО СДЕЛАНО?

ТРЕБУЕТСЯ ВМЕШАТЕЛЬСТВО

Факты, о которых шла речь в репортаже «Забывая станции», опубликованной в «Заре Востока» 18 марта с. г., соответствуют действительности.

Несмотря на то, что за последнее время предприняты серьезные меры для благоустройства станции Ингури, остался целый ряд работ, требующих завершения.

О необходимости ускорить эти работы мы не раз ставили в известность у и правление Закарпатской железной дороги и его Самтредского отделения. Однако работы по благоустройству станции Ингури до сих пор затягиваются. Сейчас мы вновь поставили перед руководством Самтредского отделения дорожные вопросы о необходимости срочных мер, и на и правление указанной станции.

Со своей стороны районный комитет строго предупредил руководителей станции Ингури. Намечены меры по улучшению обслуживания пассажиров.

А. ЧИТАНАВА, первый секретарь Зугдидского райкома КП Грузии.

ВОПРОС ПОСТАВЛЕН ПРАВИЛЬНО

В статье «Нужен капитальный ремонт», опубликованной в «Заре Востока», 16 февраля с. г., совершенно правильно поставлен вопрос о необходимости благоустройства районной типографии и ее подсобных помещений.

Исполком Телавского районного Совета депутатов трудящихся принял решение о капитальном ремонте здания типографии. Работы начнутся в конце второго квартала нынешнего года.

А. БАТИАШВИЛИ, первый секретарь Телавского райкома КП Грузии.

